

Анализ эпидемиологической обстановки по заболеваемости коронавирусом в Республике Алтай по итогам прошедшей недели свидетельствует о снижении напряженности эпидемиологической ситуации. По итогам тридцать восьмой недели года заболеваемость коронавирусом в Республике Алтай ниже уровня предыдущей недели на 9,8 %. Зарегистрировано 280 случаев заболевания (на 37-ой неделе – 285 случаев, на 36 неделе – 565 случаев). Показатель заболеваемости на 100 тыс. населения по итогам недели составил 126,72 (предыдущая неделя 128,99). Показатель заболеваемости по РФ за 38 неделью 2022 года составил 241,58 по сравнению с предыдущей неделей (230,22) отмечен рост на 4,9%.

По количеству заболевших на этой неделе лидирует г. Горно-Алтайск – 27,1%, следующий по вкладу в общую заболеваемость после г. Горно-Алтайска – Майминский район (17,9%), далее Улаганский (12,5%). По показателю заболеваемости на 100 тысяч проживающего населения лидирует Улаганский район (292,13), на втором месте – Чойский район (162,58), на третьем месте – Онгудайский район (155,69), на четвертом месте – Шебалинский район (145,84), на пятом месте – Майминский район (144,58). Показатели заболеваемости COVID-19, зарегистрированные в остальных муниципальных образованиях не превышают среднереспубликанский.

Уровень эпидемического процесса оценивается, как высокий.

За четыре дня текущей недели заболели 164 человека, что на 13,3 % ниже по сравнению с аналогичным периодом предыдущей недели (189). Снижение заболеваемости регистрируется на протяжении пяти недель, что является трендом к стабилизации эпидемиологической обстановки.

Мониторинг за изменчивостью коронавируса показывает, что 100% проб отнесены к геноварианту «омикрон», к его новым подвидам ВА.5 и ВА.4. Заболевание чаще всего протекает в легкой форме в виде острого респираторного заболевания. Вместе с тем, заражение может представлять опасность для не привитых ранее лиц, а также для людей из групп риска старше 65-ти лет и имеющих хронические заболевания.

Число граждан, получающих лечение в условиях стационара – 7 (2,8 % от всех, получающих лечение). В отделении ОРВИ заболевших нет. За неделю

зарегистрировано 5 случаев внебольничных пневмоний, вызванных COVID-19 (предыдущая неделя – 0), в том числе 1 летальный.

Число подтвержденных за весь период случаев заболевания – 39415, в том числе: 11751 – в городе Горно-Алтайске, 6597 – в Майминском районе, 4133 – в Кош-Агачском районе, 2918 – в Онгудайском районе, 2692 – в Усть-Коксинском районе, 2428 – в Усть-Канском районе, 2426 – в Шебалинском районе, 2124 – в Улаганском районе, 1769 – в Чемальском районе, 1407 – в Турочакском районе, 1170 – в Чойском районе.

Под медицинским наблюдением находится 124 человека. За весь период снято с медицинского наблюдения 640824 человека, выдано 78 514 постановлений, 5106 предписания.

Больше всего заболевших, как и в предыдущие недели, среди граждан возрастной группы 30-49 – 97 (34,6 %), 23,93 % заболевших составляют граждане возрастной категории 59-64 (67 человек), 17,5 % составляют жители региона 65 лет и старше (47). Доля детей (до 17 лет) в общей структуре заболеваемости составила 17,5 % (47 заболевших детей).

За 38 неделю 2022 года заболевание новой коронавирусной инфекцией диагностировано у 24 учащихся школ (49), 4 воспитанников детских садов (3), 1 студентов ВУЗ/СУЗ, техникумов/ПТУ (9), 17 работников образовательных учреждений (12).

За неделю проведено 5536 исследований на COVID-19.

К 30 сентября текущего года в Республике Алтай вакцинированы 2-мя компонентами вакцин от коронавируса в течение 6 месяцев 36169 граждан - 16,4%. Ниже среднереспубликанского показателя охват вакцинацией в: Кош-Агачском районе (9,3%), в Чойском районе (12,7%), Усть-Коксинском (13,8%), Усть-Канском районе (13,9 %), Улаганском (14,8 %), Онгудайском (15,5 %).

За неделю в пункте пропуска МАПП «Ташанта» осмотрено 379 транспортных средств, 1315 физических лиц. Признаков инфекционных заболеваний у граждан не выявлено, опасных грузов не установлено.

За неделю сотрудники Роспотребнадзора по Республике Алтай проверили соблюдение противоэпидемического режима в 32 объектах, нарушения выявлены в 22 предприятиях. С начала года проведена инспекция в 2651 объекте.

В Роспотребнадзоре по Республике Алтай продолжает работать «горячая линия» по вопросам профилактики коронавируса. За неделю поступило 47 обращений. Большинство обращений по коронавирусу касаются выдачи больничных листов в связи с получением положительного результата тестирования.

Заболеваемость ОРВИ ниже уровня предыдущей недели на 11 %. Зарегистрировано 945 обращений граждан в ЛПО по поводу ОРВИ (за предыдущую неделю – 1066). Среди детей зарегистрировано 519 случаев заболевания (предыдущая неделя 554). При проведении исследований от 36 заболевших, случаев гриппа не установлено.

20 пациентам выставлен диагноз «внебольничная пневмония» без COVID-19 (35 неделя - 15), в том числе 3 закончились летально.

Зафиксировано 25 случаев острых кишечных инфекций, из них 21 у детей до 14 лет (в 21 случае причина заболевания не установлена), 3 случая ветряной оспы, 2 случая чесотки, 1 педикулеза, 1 туберкулеза.

От укусов животных за неделю пострадали 14 человек, в том числе 9 детей. 2 ребенка из Майминского и Турочакского районов и 3 взрослых их Майминского, Турочакского и Чемальского районов покусаны неизвестными собаками. Еще 2 ребенка из горно-Алтайска и Чемальского рана покусаны собаками, имеющими хозяев. Годовалый ребенок покусан кроликом в на кроличьей ферме в с.Манжерок.

К настоящему времени в республике не решен вопрос отлова безнадзорных собак, в

муниципалитетах также не решены вопросы строительства выгулочных площадок для собак.

Клещевая активность в Республике Алтай продолжается. За неделю по оперативным данным зарегистрировано 11 случаев укусов клещей, в том числе пострадали 6 детей. 1 пострадавший заболел клещевым боррелиозом.